

**Izvješće o šteti uzrokovanoj elementarnom nepogodom
– mrazom na području Grada Čakovca**



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



GRAD ČAKOVEC

UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO
UREĐENJE I EUROPSKE FONDOVE

KLASA: 320-01/16-01/6
URBROJ: 2109/02-05-16-10
Čakovec, 08.lipnja 2016.

Gradskom vijeću Grada Čakovca

MATERIJALI
za 19. sjednicu Gradskog vijeća

Predmet: Izvješće o šteti uzrokovanoj elementarnom nepogodom – mrazom na području Grada Čakovca

Uvodno obrazloženje

Sukladno propisanom u t.7.čl.38. Zakona o zaštiti od elementarnih nepogoda (NN 73/97) Komisija Grada Čakovca za procjenu šteta od elementarnih nepogoda putem upravnog odjela dostavlja Izvješće o štetama prouzročenim elementarnom nepogodom mrazom koja je u travnju 2016. zahvatila područje Grada Čakovca.

Obrazloženje

Komisija Grada Čakovca za procjenu šteta od elementarnih nepogoda je 29.travnja utvrdila da su niske temperature zabilježene 25. i 28. travnja prouzročile značajna oštećenja na poljoprivrednim kulturama na cijelom području Grada Čakovca o čemu je obavijestila Županijsko povjerenstvo.

Dana 02.svibnja 2016. godine župan Međimurske županije je donio Odluku o proglašenju elementarne nepogode mraza (Klasa: 920-11/16-02/1, Urbroj: 2109/1-01-16-1) za područja svih gradova i općina u Međimurskoj županiji zbog niskih temperatura praćenih hladnim sjevernim strujanjem zraka u razdoblju od 26. do 30.travnja 2016.godine, što je prouzročilo smrzavanje i veliko oštećenje ili potpuno propadanje ovogodišnjeg uroda u voćnjacima, vinogradima, te na pojedinim povrtlarskim i ratarskim kulturama.

Na osnovu utvrđivanja stanja poljoprivrednih kultura na licu mjesta, obilaskom poljoprivrednih parcela u Novom Selu na Dravi, Totovcu, Novom Selu Rok, Mihovljanu i Mačkovcu, Komisija je utvrdila da prouzročena šteta u poljoprivredi za Grad Čakovec iznosi 8.476.782,40 kn. Prvo priopćenje o prouzročenoj šteti dostavljeno je putem Registra šteta od elementarnih nepogoda Državnom i Županijskom povjerenstvu, dana 5.svibnja.

Od trenutka objave Odluke o proglašenju elementarne nepogode od mraza zaprimane su prijave štete od fizičkih i pravnih osoba. Grad Čakovec je oštećenike, potencijalne prijavitelje, obavijestio o potrebi prijave štete putem obavijesti oglašene na oglasnim pločama svih Mjesnih odbora i na internetskoj stranici Grada Čakovca.

U propisanom roku u Gradu Čakovcu zaprimljene su ukupno 172 prijave. Sve prijave su uvedene u Registar putem kojeg je 30.svibnja prijavljeno i konačno izvješće Državnom i Županijskom povjerenstvu. Ukupno prijavljena šteta na poljoprivrednim kulturama iznosi **15.839.814,47 kuna**.

Od ukupnog iznosa 50% je šteta na jabukama i krumpiru. Postotak prijavljenog oštećenja kreće se od 50% (na krumpiru) do 100% (na voću).

Sredstva za uklanjanje i ublažavanje posljedica elementane nepogode osiguravaju se iz nekoliko izvora: državnog proračuna, proračuna jedinice lokalne samouprave, sredstava osiguravateljskih društava, sredstava trgovačkih društava, donacija i drugih izvora.

Zakonom o zaštiti od elementarnih nepogoda (NN 73/97) propisano je da se pomoć iz državnog proračuna odobrava i usmjerava gradu na čijem je području nastala elementarna nepogoda *ako je elementarna nepogoda prouzročila umanjenje prinosa pojedine poljoprivredne kulture ili dugogodišnjeg nasada preko 30% po hektaru prema prethodnom trogodišnjem prosjeku u dotičnoj županiji, i ako je potvrđena vrijednost ukupne izravne štete veća od 20% vrijednosti proračuna jedinice lokalne samouprave za prethodnu godinu.*

Putem Međimurske županije, Grad Čakovec je obaviješten o dopisu Ministarstva poljoprivrede kojim je traženo žurno prikupljenje podataka o šteti temeljem kojih će se poduzeti potrebne mjere za dodjelu pomoći iz raspoloživih fondova.

Zbog hitnosti dostave podatka o stvarno pričinjenoj šteti putem Konačnog izvješća, Komisija nije bila u mogućnosti izvršiti kontrolu odabranog uzorka prijava.

Izradila:
Karmen Franin, univ.spec.oec.

Karmen Franin



Pročelnik:
Miroslav Šipoš, mag.ing.arh.urb.

Predsjednik Komisije
Miroslav Novak, bacc.ing.aediff.

Novak M